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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 Θέμα: «Ανάγκη άμεσης και επαρκούς στελέχωσης με ιατρικό προσωπικό των Νοσηλευτικών 

Μονάδων της Ηλείας» 

Οι Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας (Πύργου, Αμαλιάδας, Κρεστένων) βρίσκονται σε οριακή κατάσταση 

εξαιτίας της σοβαρής έλλειψης ιατρικού προσωπικού σε κρίσιμες ειδικότητες. 

Ως άμεση συνέπεια της υποστελέχωσης έρχονται οι συχνές διακομιδές ασθενών προς τα νοσοκομεία της 

Πάτρας, όχι απαραίτητα επειδή πρόκειται για βαριά περιστατικά αλλά πολλές φορές λόγω της αδυναμίας 

των Νοσηλευτικών Μονάδων της Ηλείας να τα αντιμετωπίσουν επαρκώς. Το γεγονός αυτό επιβαρύνει τους 

ασθενείς καθώς χάνεται πολύτιμος χρόνος για την περίθαλψή τους. Ταυτόχρονα, επιβαρύνονται και οι 

Νοσηλευτικές Μονάδες της Πάτρας με περιστατικά που θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν στις 

Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας, υπό την προϋπόθεση της επαρκούς στελέχωσής τους με ιατρικό 

προσωπικό. 

Η επιλογή της κυβέρνησης να αντιμετωπίζει την υποστελέχωση σε ιατρικό προσωπικό με αποσπασματικά 

και προσωρινά μέτρα αντί με έναν συγκροτημένο σχεδιασμό μόνιμων προσλήψεων, οδηγεί πολλές φορές 

τις Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας σε λειτουργικό αδιέξοδο. Ειδικότερα, το μέτρο της μετακίνησης γιατρών 

από Νοσηλευτικές Μονάδες γειτονικών νομών, όταν εφαρμόζεται και μέχρι να πληρωθούν οι κενές θέσεις 

γιατρών, δεν μπορεί να είναι καν προσωρινή λύση στο πρόβλημα. Αντίθετα, πρόκειται για ένα ανεπαρκές 

ημίμετρο καθώς είναι πολύ πιθανό οι ασθενείς να εξετάζονται σε κάθε εφημερία από διαφορετικούς γιατρούς, 

χωρίς ιατρικό πλάνο από σταθερή και συγκεκριμένη ιατρική ομάδα. Ασφαλώς, η συνθήκη αυτή υπονομεύει 

την ποιότητα και την ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να 

υποκαταστήσει τη μόνιμη, επαρκή και οργανωμένη στελέχωση των Νοσηλευτικών Μονάδων της Ηλείας. 

Επίσης, λύση δεν μπορεί να αποτελεί η υπερεφημέρευση των υπηρετούντων γιατρών. Η υπέρβαση των 

αντοχών του ιατρικού προσωπικού με αλλεπάλληλες και εξαντλητικές εφημερίες, αφενός εγκυμονεί σοβαρούς 

κινδύνους για τους ίδιους τους γιατρούς αφετέρου υποβαθμίζει την ποιότητα της παρεχόμενης ιατρικής 

φροντίδας προς τους ασθενείς. 

  

Επειδή η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να διασφαλίζει την ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών σε ποιοτικές 

υπηρεσίες δημόσιας υγείας, 

Επειδή οι Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας παρουσιάζουν σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό, 
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Επειδή οι συνεχείς διακομιδές ασθενών σε Νοσοκομεία της Πάτρας συνιστούν σαφή ένδειξη αδυναμίας και 

ελλείψεων των Νοσηλευτικών Μονάδων της Ηλείας, 

Επειδή οι μετακινήσεις γιατρών δεν μπορούν να υποκαταστήσουν τη μόνιμη στελέχωση σε ιατρικό 

προσωπικό, 

Επειδή η υποστελέχωση οδηγεί σε εξουθένωση του υφιστάμενου ιατρικού προσωπικού. 

  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο αριθμός των κενών οργανικών θέσεων ιατρικού προσωπικού, ανά ειδικότητα, σε 

κάθε Νοσηλευτική Μονάδα της Ηλείας; 

2.  Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί για τη πλήρη στελέχωση των 

Νοσηλευτικών Μονάδων της Ηλείας με ιατρικό προσωπικό; 
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